

综合

3

郓城：筑牢秋季校园“防护墙”

为进一步加强辖区中小学校和幼儿园的安保工作，保障广大师生人身安全及正常的教学、生活秩序，杜绝涉校案件的发生，郓城县公安局采取“宣传教育、隐患排查、巡逻防控、检查督促”等多项措施，筑牢秋季校园“防护墙”。

开展宣传教育，提高师生防范意识

发挥社区民警兼职法制副校长的作用，组织民警开学期间到学校对学生进行法制宣传和思想教育，并与校方就上学期校园安保工作进行总结，探讨研究安保思路和措施。安排县局法律宣讲民警深入学校进行法律宣传，提高师生的遵纪守法意识，有效防止违法犯罪案件发生。同时，民警通过发放安全防范材料、进校园讲课等方式，向学生们传授安全防范知识，增强法制意识和安全防

范意识。要求遇到同学间的矛盾时，要第一时间报告老师调解，不能用拳头解决问题；被人盗窃财物时，要及时通过老师报警；做好“水、电、火”的安全使用，防止安全事故发生。

开展排查管控，消除各类安全隐患

组织消防大队和派出所警力对校园内部的消防安全隐患进行全面排查，对周边区域进行清理整顿，与经营业主逐一签订治安责任书，增强了广大业主守法经营的自觉性。共清理出租房屋500余处，违章占道经营摊点100余处，勒令整改网吧8家，训戒饭店、茶艺等餐饮场所20余家。加强对中小学校和幼儿园内部安检，及时查处各类安全隐患，共发现火灾隐患20余处，下发隐患整改通知书20份，整改安全隐患30

处。加大对接送学生车辆的检测，检查接送学生的车辆8部，杜绝涉及学生的安全事故。

强化治安巡控，威慑打击违法犯罪

加强校园周边“三见”力度，组织巡逻大队、派出所巡逻力量，加大对辖区中小学、幼儿园周边的巡逻盘查力度和密度，做到“见警灯、见警车、见警察”，严格查控可疑人员和物品，有效预防和及时处置危害校园秩序和学校师生安全的违法犯罪活动，受到学校和师生们的好评。在学生上学、放学等易发案时间段和区域，落实巡逻力量，确保安全。在学校门口设立治安报警点，在学生上、放学高峰时段，安排交警在交通路口执勤，指挥车辆有序通过，严防发生各类交通事故。

加强指导培训，发挥群防群治合力

会同教育等部门对学校的消防、防盗等技防、物防设施进行检查，对校园门卫、教学楼等的视频监控进行设备检测维护，保证新学期监控设施运行正常。与学校、幼儿园分别签订安全责任书，明确了责任，指导学校建立健全各类安全保卫制度，不间断地对学校落实情况进行检查，尤其是加大对夜间保安履行职责情况进行督查，杜绝“睡岗、脱岗”现象，切实增强内部安全防范能力；对校园保安队伍进行培训和防范训练，对规模较大的学校，指导组建教师巡逻队，指导开展校内巡逻工作；由民警培训擒拿格斗技术和辨认违法犯罪能力，维护校园内部秩序，提高突发事件的应对处置能力。

【王荣花】

“六进宫”男子屡教不改再次盗窃被抓

近日，曾因抢夺、盗窃6次被公安机关处理的解某，刚过取保候审期，就再次干起了“老本行”，被蹲守一个多月的民警成功抓获。

8月份以来，临沂市公安局罗庄分局盛庄派出所接到两起报警称电动车电瓶被盗，民警调取大量视频监控并进行图像分析，经缜密侦查，发现一名头戴帽子、口罩的男子形迹十分可疑。因这名男子经常变换车辆，出行时间不固定，这给民警的追查带来不小难题。经过一个月的工作，9月6日，办案民警在一出租房屋内将解某抓获归案，当场查获盗窃的电瓶72块。

经审查，解某供述了驾驶两轮踏板式摩托车先后窜至罗庄区、河东区、临沭县等地，采用钳子剪、手拽等手段，疯狂作案30余起，盗窃电动车电瓶一宗，涉案价值3万余元。

目前，解某已被刑事拘留，案件还在进一步审理中。 【李阳】

临港交警开展重型柴油货车集中整治日行动

为切实解决机动车尾气排放造成的环境污染问题，9月15日至17日，临沂市公安局交警支队临港大队认真组织开展第三次重型柴油货车集中整治日行动。

行动中，依托缉查布控系统，依法抓拍、取证，结合前期整治行动经验，精心组织、周密部署、强化措施，突出重点路段管控，切实强化17时至次日凌晨4时重点时段管控，严格落实“逢车必查”措施，严查逾期未检验、未报废重型柴油货车及冒黑烟、酒驾、涉牌涉证、闯红灯、不按规道行驶、闯禁区、超限超载等严重交通违法行为。其间，共查处各类交通违法行为1200余起。 【卢彦萌 张永帅】

一男子心情不好偷摩托后又自首

因和女友吵架心情不好，一男子竟靠偷摩托车发泄不满。他这奇葩的发泄方式引起了民警的注意，后迫于压力他只好到公安机关投案。

8月26日，东营胜南社区某小区居民报警，自己新买的一辆白摩托车被偷。接警后，滨海公安局滨南分局刑侦大队民警多方查证，最终锁定犯罪嫌疑人29岁的男子彭某。9月7日，彭某居然自己主动来到滨南分局投案自首。经审讯，彭某供述8月26日晚自己因为和女友吵架心情不好，鬼迷心窍想用偷摩托车的方式发泄一下情绪，还顺便卖掉换点钱花花。但由于他没能发动起摩托车，无法骑走，就推到小区某楼的地下室藏了起来，准备等人少的时候再推走。可等他再来到该小区时，发现有民警正在走访调查。想到自己曾有案底，正在假释期间，彭某心里清楚如若再犯新罪就会被立即收押。思来想去，他选择了自首。目前，彭某已被滨南分局依法刑事拘留。 【李靖璇】

福山“流动车管所”服务进乡村

9月7日，烟台市公安局福山分局交警大队利用“流动车管所”下乡的契机，深入群众，在给群众办理业务的同时，开展“互联网+公安”注册，提高“互联网+公安”政务服务平台的知晓率。

福山交警认真落实并延伸交通管理服务群众便民利民措施，切实提升服务意识，通过“流动车管所”丰富交管为民服务内涵。民警在办理车管业务的同时，对办事群众详细讲解“互联网+公安”操作程序并解答疑难问题。同时，针对大多数群众对车管所各项业务不了解、不熟悉办事程序和手续，往返办理业务不方便的实际，积极发放业务办理宣传流程图，耐心解答群众咨询的各类问题，让群众知晓业务办理相关手续。其间，累计给群众办理车辆年审29辆，其他业务40笔，发放车管宣传材料180余份，注册“互联网+公安”120余人。 【陈爱福 沁雨】

夏津交警为“三秋”生产护航

农忙季节，为确保“三秋”生产顺利进行，夏津县交警大队针对农用车辆中上路容易引发交通事故的实际，排查交通隐患，查处违法行为，加强安全宣传，提高群众交通法制意识和安全意识，预防和减少农村交通事故的发生。

乡村公路普遍存在着路面窄、交通安全基础设施欠缺等隐患，为切实改善农村交通环境，交警大队积极协调有关部门对辖区农村公路进行全面排查，对排查出的危险路段和事故隐患逐一登记注册，落实整改时限、整改单位、整改措施，切实改善道路通行条件。在此基础上，大队民警积极与乡镇村及农村派出所联系，督促农用车辆按照规定参加定期检验，确保车辆技术状况保持良好状态，做到防患于未然；强化管理力度，把管理的重点放在农村道路上，加大一线投入，优先为一线民警配备必要的值勤执法装备，针对事故易发区域、时段和重点违法行为，科学安排勤务，重点查处拖拉机、三轮车、低速载货汽车违法载人，报废车、无牌车上路、无证驾驶、酒后驾驶等严重影响道路交通安全的违法行为。 【滕兆来】

无证驾驶身藏上膛弓弩被查获

弩是一种杀伤性武器，具有较大的社会危害性。《治安管理处罚法》中明令禁止非法携带枪支、弹药或者弩、匕首等国家规定的管制器具的行为，9月7日，东平县公安局交警大队执勤民警在查处无证驾驶摩托车时，就在车里发现了一把上膛的弓弩。当日10时许，一辆无牌摩托车在东平县流泽大桥执勤点被执勤民警拦下，经询问，驾驶员杨某称自己并未取得驾驶证。就在执勤民警对摩托车进行暂扣时，发现摩托车车筐里竟藏了一把弓弩及12支毒针，其中一支毒针已经压上了膛。随后，执勤民警将杨某带回交警大队做进一步调查。据杨某交代，平时不经常来东平，这次来是为买了买家畜。由于担心有些狗比较凶，会咬人。所以，今天来的路上买了这把弩用来打狗，毒针是买弩送的。刚来没多久，还没买到牲畜就被查到。目前，该案已经移交东平县公安局东平派出所做进一步处理。 【李明峰 王龙】



为树立市民的环保绿色出行理念，享受低碳生活，日前，烟台边防支队马山寨边防派出所官兵广泛开展了“世界无车日”主题宣传教育活动。倡导和鼓励公众更多选择公共交通工具，绿色出行。 曲寓直 孙峰 摄

奎文“破小案”出实招见实效

潍坊市公安局奎文分局牢固树立“破小案”、保民安、赢民心的工作理念，将“破小案”作为“破案会战”的切入点，全力提升破案能力。会战以来，共刑拘盗窃电动车、摩托车和自行车嫌疑人23人，扒窃现行嫌疑人18人，诈骗嫌疑人8人，破获系列盗窃摩托车、电动车案件32起。通过侦破小案进一步提升了群众的安全感，净化了社会治安环境。

突出重点，解决热点问题。中心城区侵财类小案件多发，社会关注度高。该局将街头扒窃、盗窃电动车(电瓶车)等作为打击重点，以打促防，着力破解群众关注的热点问题。

视频导侦，强化信息支撑。充分发挥全区打造的空、地联动的立体监控网络资源优势，精确指导侵财“小案”侦破工作。

反扒打流，实施精准打击。成立反扒打流专职队伍，加强与派出所的沟通对接，全力抓现行、压发案，“猫鼠”同步，精准打击。

协同作战，形成打处合力。推行侵财案件侦防工作新机制，对影响群众安全感小案件，制定出台了打击侵财案件考核办法，明确了部门警种之间的责任，形成了分工协作、密切配合、合力“破小案”的良好局面。

【杨洁 马金国】

齐河：1152个警务站形成“3分钟警务圈”

“看到警务站门口闪烁的警灯，心里就感觉安全踏实。”华店镇三堂村居民董庆利说。

近年来，谁家老人迷路了，民警和警务助理会全力帮着找回来；邻里间有了解不开的小疙瘩，就有民警上门说和；有人醉酒街头，警务助理就会把他送回家……每天，有太多暖心的故事在警务站上上演。

齐河县党委、政府立足固本强基、长治久安，全力推进公安基层基础攻坚行动，全面加强社会治安综合治理，以网格化管理、社会化服务为方向，全面推进网格化管理新模式。

自去年起，齐河县在全县1016个行政村和136个社区，建立了1152个警务工作站，这些工作站多设在居民居住中心区、交通要道等显著位置，城区136个工作站平均相距三五百米，农村警务工作站平均相距不足二公里。为解决警务工作站人手短缺问题，今年36名机关民警和新招录的63名民警全部下沉到街头巷尾第一线。每个村、每个街区的警务助理，全部吃“公家饭”，归公安调遣，做到24小时不断人，全面提升见警率、发现率和管事率，辖区各类刑事、民事案件大幅下降。

稳定的社会治安环境。层层压实责任，调动起全警工作积极性。市公安局强化组织保障、经费保障，建立全链条责任体系，层层成立了破案会战领导小组和办公室，各警种成立工作专班层层压实责任，分解落实到每一个公安民警肩头。全市公安机关普遍实行“日调度、日通报、日排名”常态化工作运行模式，调动起全警的工作积极性。

快破大案、多破小案、清理积案，利剑直指各类违法犯罪

以涉恶类案件侦破为龙头，把严重暴力犯罪作为打击重点，快侦快破。8月22日，刑侦、治安大队在前期研判、布控的基础上，联合相关中队打掉一涉恶类犯罪团伙，抓获以吴焕卫为首的团伙成员6名。目前，该6人因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘留。8

今年以来，枣庄市高新区特巡警大队认真开展“迎接十九大忠诚保平安”主题教育实践活动，组织学习习近平总书记系列讲话，贯彻落实对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明“四句话、十六字”的总要求，切实增强“四个意识”，以推进基层基础三年攻坚战为工作核心，以加强队伍正规化管理为目标，切实做好本职工作。截至目前，辖区两抢类案件发案率为零，同比降低400%，盗窃类案件降低5%，确保了辖区治安状况持续稳定。

队伍管理“严管厚爱”双措并举

特巡警大队实行准军事化管理，严格落实执行一日生活制度、内部管理、请销假制度等。同时，为提高队员干事创业的积极性和主动性，严格按照标准兑现工资、社会保险等待遇，定期组织队员健康体检，并先后举办了登山、趣味运动会和团体心理辅导等警营文化活动。定期与队员进行谈心，拉家常、问冷暖，切实掌握队员的思想、家庭、工作情况，力所能及的为其解决实际困难。

推进基层基础攻坚战工作

2016年初，在管委领导的关怀和分局领导的高度重视下，将原泰国工业园办公楼交于特巡警大队使用，并先后投资100余万元对现有办公楼进行改造，于同年年底乔迁新址。陆续建成有2000余册图书和文献资料的阅览室，集跑步机、动感单车等器材的健身训练室，具备供民警缓解肌肉酸疼的按摩椅和心理舒缓等减压设施的心理减压室，及拥有专业运动场地和球台的乒乓球室等基础设施。今年6月份，又改造建成了勤务指挥室、值班室和警用装备库，并对警用装备器材进行了补充和更新。

创新巡逻防控模式，提高防控能力

特巡警大队牢牢抓住基层基础三年攻坚战这一主线，以“不发案、少发案”为目标，重新整合巡逻力量，构建“以中心辐射两翼”的巡逻防控体系。采取车巡与步巡相结合，警便巡逻相结合等方式开展巡逻防控工作。尤其是进入夏季以来，针对杨峪风景区前来纳凉观光的游客增多，易发交通堵塞等突发性事件的实际情况，每天组织专职巡逻队伍，不少于三次进行巡逻，共出动警力1000余人次，车辆500余辆次，切实预防了各类案件的发生。同时，针对今年雨季降水较多，常降暴雨和大暴雨的情况，成立防汛抗洪小组，有针对性地开展防汛抗洪抢险应急演练，对抗洪抢险装备的使用进行详细讲解，并进行了模拟抢险救生演练。

练好内功，做维稳尖刀

随着辖区拆迁、大型企业建设等带来的矛盾纠纷日益突出，特巡警大队不等不靠，对辖区不稳定因素进行排查，努力做到早发现、早汇报、早化解、早处置。同时，大队突出做好“特警五项”专业技能训练、紧急拉动、跨区域拉动和实战演练。在做好基本体能和常规训练的同时，加大反恐维稳处突和重点训练科目技能培训，注重基础训练和专业训练相结合，实现训练方式多样化、训练组织科学化、训练目标实战化。今年以来，特巡警大队共参与处置群体性上访事件43起，出动警力1400余人次；圆满完成安保任务20余次，共出动警力1000余人次。 【吕巍巍】

各警务站点在社区警务室的指导下，联网联动，全天候承接处警、治安巡逻、交通管理、法制宣传、隐患排查、备勤处突等日常业务，城乡安全系数稳步提升。各警务站之间通过网络办公设备，遥相呼应，一通百通，如同块块网格，形成了“3分钟警务圈”。

【李诚】

蓬莱：“百日破案大会战”专项行动成效初显

蓬莱市公安局自8月1日至11月8日集中100天时间，在全市开展“护航十九大百日破案大会战”专项行动。截至目前，共破获刑事案件109起，抓获嫌疑人135人，逮捕46人，抓获历年逃犯36人，打掉涉恶类团伙13个，缴获枪支3支、军用子弹223发，综合战果列烟台市第三名，群众的安全感和满意度显著提升。

上下联动，全警参与，合成作战，建立综合作战体系

市公安局党委副书记、政委李斌带领党委密集调研，掌握全市治安动态。通过创新工作理念，科学配置专业力量，创建科学有效的破案打击新机制、新战法，“快破大案、多破小案、清理积案、追回逃犯、严控发案”，核心是打好合成战、集群战、科技战、信息战、证据战。为群众安居乐业创造更加

月23日，民警成功抓获盗窃犯尚凯涛。8月26日，民警远赴河北、天津等地，将涉嫌故意杀人逃犯李彬东成功抓获。8月以来，蓬莱市侵财类案件移送起诉人数同比上升124.22%。

补足基础短板，不留防控死角，织密治安防控“天网”

破案会战初期，蓬莱市公安局组织对市中心建成区视频监控系统进行了拉网式检查，把公共安全视频监控全覆盖作为城乡一体化的重要内容，与智慧城市、平安城市同步规划，集约化建设、规范化联网、智能化应用，全市实时接入公共视频监控联网平台12.4万路，所有监控资源互联互通，实现全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控。今年以来，蓬莱市公安局斥资近亿元，在环县域交界、环城区交界和城区重要路口路段建设卡口和电子警察131处、高清视频监控球机3141个，同时实行农村天网延伸工程，实现了全市视频监控无缝隙链接。强化信息指挥行动实战合成。蓬莱市公安局以警务实战化作为突破口，以资源高度整合为支撑，以信息深度应用为核心，打破警种间壁垒，整合部门警力及资源，建立了六位于一体的合成作战体系，真正实现攥指成拳、1+1≥2的实战打击效果。蓬莱市公安局将掌握的最能直接反映社会治安状况的刑事治安警情等融合为一个综合性指标，依托大数据信息平台，对各类警情数据撒点标注，动态分析每一个街道、社区村居及任意区域的治安状况，定期推送综治部门并向社会发布，目前全市44.2%的村居、67.3%的居民小区实现零发案。 【曲以涛】